



# 买福彩 甬有爱



## 从音符到镜头

福彩用创新叙事重塑品牌温度



在公益传播的赛道上，福利彩票以音乐短片、微电影等艺术载体，突破公益宣传的固有边界，用悠扬旋律叩响心门，以光影叙事编织人间温情，用更具温度的表达方式重构公众对公益的认知。

音乐叙事

### 用旋律编织公益记忆点

“希望飞越万水千山，爱撒遍大江南北；福彩人的理想，就是助你实现心中愿望；一张彩票放飞一个梦想，千万张彩票凝聚了初心不忘……”这首河南福彩的《福彩之歌》，将公益的力量娓娓道来，轻轻叩响每一位听众的心扉。

“福彩之歌”是以真实福彩公益故事为蓝本创作的音乐短片。整部作品用温婉而蕴含力量的曲风，将公益的厚重感转化为轻盈而动人的听觉体验。画面中，一个个福彩公益项目与温暖场景渐次展开——受助人群真挚的笑容、温馨有爱的互动瞬间，与渐强而起的弦乐交织共鸣，如同无数爱心汇聚成一波波音浪。这种视听语言的巧妙融合，让公益理念不再停留于理性的认知层面，而是随着旋律流淌入心，让听众真切感受到福彩公益金“取之于民，用之于民”的温暖循环。

“当心与爱同在，让每一分关怀，汇聚成光，照亮世界每一个灰暗角落的地方；当心与爱同在，携手迈向未来，同福同彩，守护每个梦想，让世界多一分期待……”这首浙江福彩的《福韵添彩》采用亚运主题曲编曲理念，将“公益、责任、阳光”的品牌内核融入轻快悠扬的旋律中，打造出适合传唱的福彩公益新旋律，深受大众喜爱。自2024年创作以来，该主题曲在浙江福彩“福彩文化月”系列公益活动中多次上演，让现场观众在旋律中直观感受到公益的温度，成为连接公众与公益的情感纽带。

将福彩的公益理念融入音符之中，欢快的节奏传递着福彩带来的希望与活力，悠扬的旋律诉说着福彩对社会的关爱与担当。当公众沉浸美妙的音乐中时，不知不觉间便被福彩的公益精神所感染，对福彩的认知也从抽象的概念转变为具体可感的情感体验。



### 以微电影 重构公益认知框架

今年，由深圳市福彩中心出品的公益微电影《繁星》上映。影片时长48分钟，以孤独症儿童家庭为切入点，讲述他们在困境中重拾希望、在爱的包容中彼此照亮的故事，展现了福彩公益金在帮扶孤独症儿童家庭方面所发挥的重要作用。

深圳经济特区建设者重大疾病关爱基金是深圳市福彩公益金资助的公益项目，于2007年成立至今，累计发放资助金3.68亿元，资助2.44万人次。2024年，该项目首次将孤独症患者纳入资助范围，为众多孤独症患者家庭减轻了经济负担。

《繁星》不仅仅是一部电影，更是福彩公益的生动诠释，让观众看到了福彩公益金的真实去向，感受到了公益的力量如何改变一个个家庭的命运。这种以真实故事为蓝本的微电影，能够引发观众强烈的情感共鸣，使福彩公益理念更加深入人心。同时，深圳福彩还注重延续性和系列性，制作了一系列以“星”为主题的微电影，从《星光》到《星火》再到《繁星》，形成了完整的叙事脉络，不断强化了福彩公益的品牌形象，深受观众和社会的认可。



与好评。其中，《星光》入选国家广播电视台总局2023年第一季度优秀网络视听节目；斩获2023中国公益映像节最佳微电影奖及2025斯莫格公益影像奖年度感动大奖，《繁星》获得2025“深·爱”公益影像周最佳微电影奖……

无独有偶，江苏省扬州市宝应福彩的微电影《成就人生、成全众生》在第十五届北京国际电影节短视频单元荣获“民政中国”板块三等创优作品。该电影以“生”为核词，通过讲述外地打工人通过福彩改变命运的故事，围绕福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，传递了公益“积小善成大德、汇小流成大海”的重要意义，成为宝应福彩本土福彩文化的宣传“名片”。

聚焦福彩公益金支持的社区

养老项目的中国福利彩票公益宣传片《温暖守护 夕阳更红》，在第十五届北京国际电影节短视频单元荣获“民政中国”板块优秀奖。该片以成都肖家河街道新北社区为老服务站的真实案例，彰显了福利彩票“扶老”的发行宗旨，展现了福利彩票在应对人口老龄化挑战中的重要作用。

聚焦儿童关爱领域的青岛福彩公益微电影《筑梦驿站》，用真实的故事唤起社会对儿童心理层面需求的广泛关注，为儿童成长筑起坚实的心理守护墙。

这些微电影以细腻的镜头语言、真实感人的故事，深入挖掘福彩公益背后的温暖与力量，让观众在沉浸式的观影体验中，深刻感受到福彩公益对人们生活的积极影响。

### 打破传统，扩大传播覆盖面

从音符到镜头，福利彩票正以创新叙事为桥梁，打破传统公益宣传的局限，用温暖而有力的故事引发情感共鸣，紧密连接起公益与大众的心灵，不仅以更加生动、形象的方式，将福彩的公益成果和品牌形象鲜活地展现出来，同时也让公益信息在轻松愉

悦的氛围中得以传播，使福彩的公益理念在更广泛的人群中落地生根、深入人心。

更重要的是，这种创新形式能够更好地契合现代社会的传播环境和受众需求。借助互联网和社交媒体的强大力量，福彩的公益理念通过在各大视频平台、社交媒体

上发布和分享，实现了快速扩散与广泛覆盖，不仅显著扩大了福彩公益的影响力，还吸引了更多人关注并积极投身公益事业。

展望未来，福彩将持续探索创新，以更多元、更生动的方式传递公益力量，为构建更加美好的社会贡献力量。

创新叙事

